
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1914. Andra kammaren. Nr 105.

Torsdagen den 17 december.
Kl. 10,30 f. m.

§1-

Justerades det vid kammarens sammanträde den i sist- 
lidne oktober förda protokoll.

§2.

Upplästes ett till kammaren ankommet protokoll, så ly
dande :

Protokoll, hållet inför statsrådet och che
fen för justitiedepartementet den 10 oktober 
1914.

Till justitiedepartementet både från Kungl. Maj :ts befall- 
mngshavande i Västmanlands län insänts en riksdagsmannafull- 
makt av innehåll att, sedan folkskolläraren Johan hörsel! i 
Näslund blivit utsedd till ledamot av riksdagens andra kammare 
för länets västra valkrets för tiden till den 1 januari 19 lo 
men denna plats blivit ledig, vid förrättning enligt § av- 
lagen om val till riksdagen landstingsmannen Johan Albert 
Zander i Guttsta, Malma socken, blivit utsedd att inträda så
som ledamot av nämnda kammare för sagda tid.

Vid den granskning av fullmakten, som företogs inför stats
rådet och chefen för justitiedepartementet samt vidare av veder
börande fullmäktige i riksbanken och riksgäldskontor, fram
ställdes mot fullmakten icke någon anmärkning.

Protokoll över vad sålunda förekommit skulle jämte den 
granskade fullmakten överlämnas till andra kammaren.

I ämbetet , [ ' 
Gustaf Appellera.

Jämte det protokollet Nades till handlingarna, godkände 
kammaren den däri omförmälda fullmakten samt förklarade herr 
Zander behörig till riksdagsmannakallets utövande.
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§ 3.

Anmäldes och godkändes riksdagens kanslis förslag till pa
ragrafer i riksdagsbeslutet: ö p

nr 76, i avseende å statsregleringen och rörande de med stats
verket gemenskap ägande ämnen;
„ ,nr 9.5’ a“Så®nde förslag till lag, innefattande tillägg till 
17 kap. 4 § handelsbalken; samt 06

nr 96, angående förslag till lag om förfogande över vissa 
varor vid krig eller krigsfara.

§ 4.
Ordet lämnades härefter på begäran till

,.,,„,Herr .vi,ce talmannen, som yttrade: Herr talman! Jag 
tillåter mig hemställa, att kammaren behagade besluta, att juste
ring av det vid detta sammanträde förda protokoll skall äga 
rum innevarande dag kl. 1 e. m, i kammarens läsrum, samt upp
draga åt herr talmannen att jämte de övriga ledamöter av kam
maren, som önska komma tillstädes, verkställa denna justering.

Denna hemställan bifölls av kammaren.

§5.
Kammarens ledamöter, vilka av Kungl. Maj :t blivit kallade 

att denna dag efter bevistad gudstjänst infinna sig å rikssalen, 
(}'dr riksdagen komme att avslutas, avgingo nu till slottskapellet 
tor 'ahorande av riksdagspredikan. Efter gudstjänstens slut be- 
gavo sig kammarens ledamöter till rikssalen, där iämväl första 
kammarens ledamöter infunne sig.

,??rr statsrådet och chefen för civildepartementet von Sydow 
uppläste där Kungl. Maj :ts förordnande för hans excellens herr 
statsministern Hammarskjöld att å Kungl. Maj :ts vägnar avsluta

Sedan härefter kamrarnas underdåniga vördnad och väl- 
onsknmgar blivit av herrar talmän framförda samt herr stats- 
radet och chefen för civildepartementet uppläst riksdagens beslut, 
förklarade hans excellens herr statsministern riksdagen vara
avslutad. 6

§ 6.

Efter det herr talmannen och kammarens ledamöter återkom
mit till kammarens samlingsrum, tog herr talmannen avsked av 
kammarens ledamöter med följande ord:
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1914 års senare lagtima riksdag har i dag i grundlagsen
lig ordning avslutats. Dess arbete, som redan för någon tid 
sedan blivit slutfört, har medfört mycket viktiga och för lan
det i synnerligt hög grad betydelsefulla beslut, vilka, såsom 
jag visst hoppas, skola lända till vårt älskade fäderneslands 
bästa.

Innan vi nu åtskiljas, har jag att till kammaren offentligen 
framföra mitt vördsamma tack för det överseende och den vän
skap, som under denna riksdag kommit mig såsom talman till 
del från kammarens och dess ledamöters sida.

Och till sist för den snart stundande julen en önskan om god 
julefrid till alla mina kammarkamrater, frånvarande och när
varande.

Härå svarade

Herr Persson i Stallerhult: Herr talman! Jag ber att 
å egna samt å närvarande och samtliga frånvarande kammarleda
möters vägnar få frambära vårt hjärtliga tack för det utmärkta 
sätt, varpå Ni lett kammarens förhandlingar under denna riksdag.

Herr talmannen och kammarens ledamöter utbytte härefter 
avskedshälsningar och åtskildes.

In fidem 
Per Cronvall.


